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Redaktionen förbehåller sig rätten att ändra och förkorta text av 

insänt material, samt reservera sig för ev. stavï och tryckfel. 

Nästa nummer av Sweabladet Seoul kommer ut i slutet av maj 

2009.  

Ni har väl sett att SWEA 

Seoul har en ny hemsida. 

www.swea.org/seoul  

SWEA i korthet   . 

 

SWEA  är en global ideell förening för svenskor och svensktalande 

kvinnor som är eller har varit bosatta utomlands. 

 

Genom att samla Sweor kring vårt gemensamma språk, vårt svenska 

ursprung och kulturarv blir SWEA både en träffpunkt och ett skyddsnät 

med länkar över hela världen, något som gör livet utomlands lättare. Ger 

stöd vid utflyttning och flytt mellan länder, samt välkomnar och stöttar 

vid återkomsten till Sverige. 

 

SWEAs internationella nätverk blir allt viktigare som en betydelsefull 

resurs för det svenska näringslivet utomlands.  

 

SWEA är idag en av de största Sverigefrämjande ideella 

organisationerna, vars mångfacetterade aktiviteter är en del av Sveriges 

ansikte utåt och stärker banden till främmande länder.  

 

SWEA stödjer projekt med svensk anknytning samt utbildning genom 

stipendier.  

 

SWEA har idag cirka 8 000 kvinnor som medlemmar i ett 80-tal lokala 

avdelningar i ett 40-tal länder på fem kontinenter. Föreningen grundades 

i Los Angeles 1979 av Agneta Nilsson.  

SWEA Internationals ordförande sedan januari 2007 är Åsa-Lena Lööf. 

För mer information www.swea.org 
Svenska skolan i Seoul  

Om ni har ni barn som är 

intresserade av att läsa 

svenska en gång i veckan, 

kontakta swea@hotmail.com 

för mer information. 



Redaktörens  

rader  

Debut 
När jag söker på ordet debut på 

Wikipedia på internet får jag 

fºrklaringen òN¬gons fºrsta 

framträdande eller när något 

framfºrs fºr fºrsta g¬ngenò 

 

Det innebär att det är rätt att jag 

skriver att jag gör debut som 

redaktör i och med att detta 

nummer av Seouls Sweablad 

publiceras. Det är nämligen 

första gången. Sweabladet i sig 

har kommit ut tidigare, men med 

en annan layout. Den nya 

layouten har Lotta Bengtsdotter 

Lilljequist designat och hon gör 

också debut med detta nummer. 

 

Att göra något för första gången 

gör vi många gånger under livet. 

Ofta är man lite nervös om det 

är något livsavgörande som skall 

hända. Som att t.ex. flytta 

utomlands för första gången. Att 

lämna trygga Sverige för att leva 

i ett helt nytt land. Då är det bra 

att det finns organisationer som 

SWEA.  

Det behöver för övrigt inte vara 

första gången man flyttar. SWEA 

gör det så mycket lättare att hitta 

en social gemenskap oavsett om 

man gör debut som utlands-

stationerad eller om man levt ett 

liv utanför Sverige i många år.  

 

Internet är en oerhört bra 

informationskälla. Innan jag och 

min familj flyttade hit i augusti 

2008 hade jag, med Internets hjªlp, 

bl.a. kunnat ta reda på att SWEA 

Seoul har måndagsfika på 

Starbucks kl.10 och att dit är alla 

Sweor välkomna. Både gamla och 

nya. Vi har valt att publicera 

Sweabladet på internet. Det är 

naturligtvis en ekonomisk fråga, 

men även en fråga om att nå ut till 

fler läsare. Den som vill och är 

intresserad ska kunna läsa 

Sweabladet utan att behöva söka 

efter ett tryckt exemplar. 

 

Vi är en relativt liten SWEA 

avdelning i Seoul jämfört med 

många andra. Våra medlemmar har 

dock många olika intressen och vi 

är i olika åldrar. Det innebär att 

Sweabladet måste beröra fler olika 

områden för att bli intressant för 

alla våra medlemmar.  

Därför ber jag er att bidra med 

så många idéer, reportage och 

bilder som ni bara kan.  Skicka 

era bidrag via e-mail till mig 

eller Lotta Bengtsdotter 

Lilljequist. Ju fler òkockarò 

desto bättre Sweablad, helt klart! 

För att kunna göra ett så bra 

Sweablad som möjligt behöver 

vi ocks¬ f¬ òfeedbackò. Berªtta 

gärna för oss om ni tycker något 

är bra, men glöm inte bort det 

som vi kan göra bättre. 

 

Nu är det dags för mig att 

avsluta mina fºrsta òredaktºrens 

raderò. Jag vill passa p¬ att tacka 

alla som engagerat sig och 

skickat in 

bidrag. Fortsätt 

med det! I 

nästa nummer 

är jag inte 

debutant 

längre. Jag 

undrar vad 

man kan kalla 

sig när man 

gör något för 

andra gången? 

Jag får väl 

söka på 

internet. 

 

Maria Larsson 

Foto: Lotta Bengtsdotter Lilljequist 



Birgitta Shin 

berättade för oss 

om Korea och 

koreaner på ett underbart sätt. Vi har dessutom fått 

kontakt med KSA-damerna. Deras ordförande Mrs 

Chang vill gärna visa oss Korea och välkomna oss 

till hennes hemland. Mrs Chang har föreslagit en 

matlagningsdag och en picknickdag. KSA, Korean 

Swedish Association, är en vänskapsförening där vi 

som sweor är medlemmar.  

 

Catrin Darsbo har gjort ett fint arbete med att göra 

vår nya hemsida som nu Lotta har tagit sig an att 

hålla uppdaterad och göra mer levande. Det blir nog 

ett tätt samarbete med Maria som redaktör. Vi 

hoppas på att snart kunna använda sidan för 

våra program och inte minst foton! Nu vill vi 

att samtliga medlemmar skickar in sina fina 

bilder.  

 

En av SWEAs styrkor är att vi är med i ett 

internationellt nätverk. Vi hoppas på att kunna 

genomföra en resa tillsammans. Kina finns 

som förslag, naturligtvis tar vi då kontakt med 

lokala sweor för insidertips. I mitten på april 

åker jag till Washington DC till SWEA 

Internationals årsmöte med diskussion kring 

aktuella frågor i SWEA världen. I höst blir det 

regionsmöte i Bangkok. Dessa möten är 

obligatoriska för ordförande, men är öppna för 

alla sweor. Jag förstår att det blir svårt att 

komma loss till april, men det vore trevligt 

med sällskap till Bangkok. 

Nu ser jag fram emot vårvindar och 

körsbärsblommor. Då ska jag ut och njuta! 

 

Lena Sundelin 

 

  

Ordförandes  rader  

I skrivande stund har jag ingen aning om hur det nya 

Sweabladet ser ut. Det ska verkligen bli spännande 

att läsa. Det är ju årets första Sweablad och jag vill 

börja med att tacka förra årets styrelse.  De har alla 

arbetat intensivt för, och lyckats med, att vi 

medlemmar ska kunna ha roligt tillsammans.  

 

Årets styrelse är större än förra årets trots att vi har 

färre medlemmar; detta för att kunna engagera fler 

människor och fördela arbetet. Vi är fem som är nya 

i styrelsen och samtidigt är nya här i Seoul. Vi var ju 

ett flertal som kom i augusti i fjol. SWEA gjorde det 

lättare för mig att komma till rätta och har givit mig 

många nya vänner. För mig var SWEA väldigt viktig 

vid en första kontakt här i Seoul, men det är ju bara 

början. Nästa steg är ju att ha roligt och tillsammans 

lära känna vårt värdland. Beroende på om man varit 

här länge eller är nyanländ har kanske SWEA olika 

betydelser, men SWEA fyller fortfarande en viktig 

funktion för många av oss.  

Foto: Lena Sundelin 



  Caroline Hurtig  

Uppdrag i styrelsen:   Sekreterare  

Bosatt i Seoul sedan:  September 2008  

Har tidigare bott i:   Stockholm  

Intressen:    Jogging, utförsåkning, 

       segling och golf  

SWEA Seouls 

styrelse 2009  

  Lena Nyström  

Uppdrag i styrelsen:   Kassör 

Bosatt i Seoul sedan:  1964 

Har tidigare bott i:   Örnsköldsvik,  

     Stockholm  

Intressen:     Böcker och resor  

   Hedvig Lund®n- Welden  
 

Uppdrag i styrelsen:   Vice ordförande och    

     aktivitetsansvarig  

 Bosatt i Seoul sedan:  Augusti 2008  

 Har tidigare bott i:  Stockholm  

 Intressen:    Familjen, vänner, film, teater, baka 

     plocka svamp och bär 

  Lilian Kristiansson  

Uppdrag i styrelsen:   Ledamot 

Bosatt i Seoul sedan:  Mars 2008  

Har tidigare bott i:   Shanghai 

Intressen:    Tennis, golf, litteratur, 

  upptäcka mitt nya världland  



  Lena Sundelin  

 Uppdrag i styrelsen:   Ordförande  

 Bosatt i Seoul sedan:  Augusti 2008  

 Har tidigare bott i:   Stockholm, Turkiet,   

      England, Schweiz 

 Intressen:    Fotografering och träna  

  Salme Östlund  

Uppgift i styrelsen:   Medlemsansvarig 

Bosatt i Seoul sedan:  September 2007  

Har bott tidigare i:   Finland, England, Sverige 

     och Australien  

Intressen:     Art of pearling och Korean 

  Brush Painting   

 Lotta Bengtsdotter Lilljequist  
 

Uppdrag i styrelsen:   Webansvarig  

Bosatt i Seoul sedan:   Augusti 2008  

Har tidigare bott i:   Eskilstuna,  

Intressen:     Cykling, skidåkning och  

     resor  

   Maria Larsson  
 

Uppdrag i styrelsen:   Redaktör för  

     SWEA bladet  

Bosatt i Seoul sedan:   Augusti 2008  

Har tidigare bott i:   Karlstad  

Intressen:     Jogging, resor och skidåkning  

  Charlotte Mellvé  

Uppgift i styrelsen:  Ledamot 

Bosatt i Seoul sedan:  Juni 2007  

Har bott tidigare i:   Sverige, Australien, 

     Tyskland och Belgien  

Intressen:     Skidåkning och golf  



Reseskildring  

Första helgen i mars 2009 åkte vår 

familj på en minisemester till Hong 

Kong.   

Christer, min man var redan på plats då, han 

arbetet i Hong Kong under veckan, så han mötte 

upp mig och barnen (Frida 6 år och Marcus 4 år)

när vi landade sent på fredag kväll. Det blev 

taxifärd till hotellet där vi alla somnade utan 

problem. 

På lördag morgon blev vi efter frukost 

upphämtade av en arbetskollega till Christer. WS 

som han heter, skulle visa oss runt lite i staden.  

Först åkte vi upp till Victoria Peak som är en 

utsiktspunkt på Hong Kongön. Den ligger 554 

meter över havet med utsikt över skyskraporna.  

Det var en slingrig bilfärd upp, men jämfört med 

Seoultrafiken, som vi förmodligen alla har upplevt 

kan vara hemsk, var det inga problem att komma 

fram. 

Tyvärr var det väldigt dimmigt denna dag så 

utsikten var minimal. òVi har i vilket fall varit 

dªrò sa vi och tog ett fuskfoto i en butik, som visar 

familjen när vi står på utsiktsverandan med en 

hänförande kvällsvy av Hong Kong nedanför. 

Området vid Victoria Peak var 

trevligt trots att det var 

turistinriktat, med souvenirbutiker 

och restauranger. Madame 

Tussauds har en filial där som vi 

valde att besöka. Det är inte lika 

stort som vaxkabinettet i London 

men väl värt ett besök. Vi insåg 

snabbt att det finns många 

asiatiska megastjärnor som vi 

aldrig hört talas om men som 

förmodligen har en publik som till 

antalet motsvarar vilken 

västerländsk superkändis som 

helst. Många av de världskändisar 

vi känner till finns också 

avporträtterade. 

Efter besöket på vaxkabinettet var det dags för 

lunch. WS hade bokat bord på en flytande 

restaurang i hamnen på Hong Kong ön. Vi fick åka 

båt för att komma till restaurangen som serverade 

kinesisk, mycket vällagad och god mat. Vi åt många 

rätter och det mesta som serverades var sjömat. 

Restaurangen 

heter Jumbo och 

den kan jag varmt 

rekommendera 

om man tycker 

om kinesisk mat. 

Det är en populär 

restaurang som 

t.o.m. haft besök 

av drottning 

Elisabeth. Eftersom vi blev bjudna på lunchen och 

WS beställde all mat kan jag inte säga något om 

prisnivån annat än att jag misstänker att den 

förmodligen ligger i det högre prisläget då 

restaurangen gav intrycket av att vara exklusiv. 

Weekend i 

HongKong  

Fotot är hämtad från http://www.asia2002.gov.hk/press/pict/details_89.htm 



òEtt besºk i Hong Kong utan shopping g¬r jag inte 

med p¬ò sa jag till min man.  ven om vi hade 

mycket begränsad tid på oss så ville jag ändå 

besöka någon marknad. Innan WS begav sig av 

hemåt lämnade han av oss på en marknad på 

Kowloonön. Där fanns allt mellan himmel och jord 

att köpa. Då Hong Kong, mer än övriga Kina, har 

hårdare regler när det gäller kopiering av varor 

designade av kända märkesdesigners, var handeln 

inte lika öppen. Om vi ville kunde vi följa med till 

speciella òshowroomsò dªr de hade piratkopiorna. 

Det fanns även kopior att köpa på gatan men inte i 

lika stor omfattning jag hört att det är i övriga Kina.  

När vi handlat färdigt var vi alla rejält trötta. I taxin 

på väg till hotellet såg jag flera affärer jag gärna 

hade besökt bl.a. Esprit och H&M som jag vet har 

kläder jag inte hittar här i Seoul. IKEA har också 

ett varuhus i området.  Varuhuset ligger mitt i 

staden och inte som vi är vana, vid ett köpcentrum 

utmed motorvägen. 

Efter en dusch och en drink i hotellets skybar gick 

vi till òOutback Steakhouseò och ¬t middag. 

Kanske ett lite tråkigt val med tanke på att det finns 

ett antal av dessa restauranger i Seoul, men barnen 

var så trötta och restaurangen låg i hotellområdet, 

så vi valde den enkla vägen.   

Eftersom barnen var med 

hade vi lovat dem ett 

besök på Disneyland som 

ligger på väg mot 

flygplatsen. Vi tog taxi dit. 

WS hade berättat att det 

förmodligen inte skulle 

vara några problem med 

köer på området då Disneyland 

Hong Kong har tappat i antalet 

besökare. Han hade rätt. Det var 

inte alls mycket folk där och vi behövde nästan inte 

stå i kö någon gång. Till 

många åkattraktioner var 

det bara att gå rakt in. 

Perfekt!  Området var inte 

så stort som jag trott. Vi 

hann med allt vi ville på en 

dag.  Åkattraktionerna 

passade barn i våra barns 

ålder. Tonåringar tror jag 

skulle bli lite besvikna då 

de riktigt avancerade 

åkattraktionerna saknades. 

Det var en mycket välskött 

nöjespark och barnen fick se de disneyfigurer de 

bara sett på film tidigare. En hellyckad dag. Inträdet 

för vår familj (två vuxna och två barn) kostade ca 

1500 kr, d¬ ingick intrªde 

till alla åkattraktioner. 

På kvällen tog vi en 

promenad utmed strandpromenaden på Kowloon 

ön. Utsikten mot Hong Kong ön är spännande. 

Många multinationella företag har sina kontor där 

och deras skyltar med logotyperna är en syn jag 

tidigare bara sett på vykort. Vi valde en restaurang 

utmed promenaden där vi åt en god köttbit. Barnen 

valde pizza. 
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òEtt besºk i Hong Kong utan 

shopping går jag inte med p¬ò  



Hongkong är sedan 1997 en speciell administrativ 

region i Kina. Det betyder att Hongkong fick behålla 

sin marknadesekonomi och höga grad av självstyre när 

Storbritannien återlämnade området till Kina. 

Hongkong (den väldoftande hamnen) har fått sitt namn 

av de rökelser som producerades här under 

Songdynastin. Valutan som används kallas 

hongkongdollar och de officiella språken är både 

kinesiska och engelska. Den vanligaste kinesiska 

dialekten i Hongkong är kantonesiska, men man klarar 

sig bra här om man bara talar engelska. Antal invånare 

är ca sju miljoner - varav ca 95 % är kineser - som alla 

samsas på en yta som är 1.104 km², vilket är ca en 

tredjedel av Gotlands areal. Detta gör Hongkong till en 

av världens mest tätbefolkade regioner.  

 

Hongkong består huvudsakligen av de tre områdena 

Hongkongön, Kowloonhalvön och fastlandet de Nya 

territorierna med alla dess öar, varav Lantau är störst. 

Sham Chunfloden och Sha Tau Kokfloden utgör 

gränsen mot Guangdongprovinsen i norr. På 

Hongkongön finns finanskvarter, höga skyskrapor och 

shopping. På den lite större ön Lantau - med endast 

45.000 inv¬nare - ªr det kanske frªmst naturen och 

lugnet som lockar. Kowloon är Hongkong mest 

tätbefolkade område med ca 42 % av befolkningen. 

Hongkongs klimat är subtropiskt, vilket innebär att 

somrarna är heta. Medeltemperaturen i juli ligger på 

29ÁC. Monsunperioden under juli till oktober gºr ocks¬ 

att de är mycket blöta. Vintrarna är mindre blöta och 

mildare med en medeltemperatur i januari på 16° C. 

 

Turism  
För den som besöker Hongkong finns det gott om 

shopping, nöjen, stränder och naturreservat. Här är 

några sevärdheter och nöjen som kan vara värda ett 

besök. 

* Victoria Peak - Hongkongöns högsta utsiktspunkt 

på 554 meter över havet med utsikt över 

skyskraporna.  

* Tai Mo Shan - Hongkongs allra högsta 

utsiktspunkt på 958 meter över havet (Nya 

territorierna).  

* Lantau Peak - På ön Lantau finns en utsiktspunkt 

på 934 meter över havet.  

* Ocean Park - Stor nöjespark på ett område som 

breder ut sig på hela 80 hektar.  

* Song Dynasty Village - En by som tar dig tillbaka 

till Songdynastins dagar.  

* Hongkong Museum of History - Om Hongkongs 

och södra Kinas historia. Över 90.000 föremål.  

 

FAKTA om Hongkong  

Text och foto: Maria Larsson (om ingen annat anges) 

Flyget hem till Seoul gick vid lunchtid på måndagen. 

Innan det var dags att åka ut till flygplatsen hann vi 

med lite snabbshopping. Jag hittade en butik utmed 

Nathan Road på Kowloon ön som hade byxor och t-

shirts i min storlek.  

Flygtiden mellan Seoul-Hong Kong är ca, 3,5 timmar 

så det är ganska långt. Flyger man söderut från 

Arlanda lika länge är man nere vid Medelhavet. Trots 

flygtiden och den begränsade tiden vi hade på plats 

hade vi en mycket bra semester. Seoul är bra på 

många sätt, men en nackdel är att det är svårt att 

kommunicera med koreanerna då få pratar engelska. 

Eftersom jag varken kan prata eller läsa koreanska 

var det så enkelt att göra saker i Hong Kong. Alla 

förstod vad vi sa. Att turista med barn i en storstad 

kan vara påfrestande då barnen sällan tycker 

sightseeing och shopping är intressant. Vi gjorde 

både vuxensaker och barnsaker och alla var nöjda. 

Jag upplevde Hong Kong som mycket västerländsk 

jämfört med Sydkorea. Att det tidigare varit en 

brittisk koloni gick inte att ta miste på. Under vår 

korta tid hann vi bara med en bråkdel av allt man kan 

göra där. Det ger oss en anledning att återvända. 

Fakta om Hong Kong är hämtat från internetsidan 

www.kinas.se/sar/hongkong 

http://www.kinas.se/
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Fuccaciobröd  

1 p¬se torrjªst 

5 dl ljummet vatten  

2 tsk salt  

0,5 dl olivolja  

Ca 10 dl vetemjöl (lös deg)  

 

Kör ihop allt till en lös deg.  Lägg på 

smord långpanna. Jäs till dubbel storlek. 

Tryck i oliver, ringla över olivolja samt 

strö över flingsalt (grovsalt) och oregano.  

Grädda i 200 -225 grader i ca 20 minuter. 

Knacka, det ska låta ihåligt. Gyllenbrynt!  

 

   Vit choklad pannacotta  

 2 dl vispgrªdde 

 2 msk socker  

 75 gr vitchoklad  

 1,5 gelantinblad  

 

Blötlägg gelantin bladen. Koka upp 

grädde och socker. Smält chokladen lite 

försiktigt i micron eller i vattenbad. Rör 

ner chokladen och gelantinbladen i den 

varma grädden. Sila vid behov. Häll upp i 

serveringsglas. Låt stå i minst 30 minuter. 

Servera med mosade jordgubbar eller 

hallon.  

 

Snabbt enkelt och gott!  

Tips  



Fototävling  

SWEA Seoul hade under hösten 2008 en fototävling där man skulle fotografera de vackra 

koreanska taken. Kristina Ritsvalls bidrag röstades fram som vinnare. Nedan finns några av 

bidragen... Titta och njut av vackra koreanska tak! 

Kristina Ritsvalls vinnande bidrag. 



7 december 2008 

Den andra advent 2008 var det SWEA 
Seouls traditionella Luciafest på Seoul Club. 
Det blev en lyckad tillställning med mycket 
folk, över 200 personer. Vi Sweor var 
jättefina i vita blusar och röda förkläden. Vi 
bjöd på glögg och pepparkakor, lotterier, 
luciatåg, kaffe med dopp och sist med inte 
minst ett besök av jultomten. Han hade med 
sig en liten överraskning till alla barnen.  

Text: Maria Larsson 
Foto: Lotta Bengtsdotter 

Lucia  

Aktiviteter  


